



GÁDOROSI HÍRADÓ

2010. július

Havilap



XVI. Évfolyam 7. szám



60 Ft

SARKADY SÁNDOR: ZÁPOR



Csipp, csepp
Csepereg-
Villan, csattan
Megered
Záporfüggöny, zuhatag-
Fut a felhő, süt a nap.
Jött, ment-
Jót esett.
F nek, fának
Jólesett.

NAP-TÁR

Július

Szent Jakab hava, Nyárhó
Június 21-től 1. július 20-ig Rák csillagjegy



Július 1. Építészeti Világnap
Július 11. Népesedési Világnap
Július 30. Rendszergazdák Világnapja
Július 31. Balatoni Halak Napja
Névnapok: 6. Csaba, 11. Nóra, 20. Illés, 29. Flóra,

EU ÉLELMISZERSEGÉLY PROGRAM

2010-ben összesen 2700 tonna tartós élelmiszert oszt ki a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal közreműködésével, az EU-élelmiszersegély program keretében. Magyarországon mintegy 450 településen, 450.000 lakos – hátrányos helyzetű gyermekek családjai, kisnyugdíjasok és létminimum alatt élő családok – részesül az adományból.

A csomagok lisztet, száraztésztát és kekszet tartalmaznak. Településünkön is sor került az élelmiszer csomagok rászorulókhöz való eljuttatására. A csomagokat a volt pártház épületében lehetett átvenni, 2 napon keresztül történt az adományozás. Az élelmiszer osztásról az érdekeltek értesítést kaptak. Az élelmiszerek nagyméretű táskákba lettek csomagolva, ezzel megkönnyítve a szállítást. Az ehhez szükséges táskákat Török János helyi vállalkozó ingyenesen biztosította az elzárásokhoz hasonlóan. Ezúton is köszönjük segítségét!

Az élelmiszersegélyt az önkormányzat ingyen kapja, annak összeállításáról és kiosztásáról kell a településen gondoskodni.

ÉRTEŚÍTÉS

Az Orosházi Földhivatal értesíti a tisztelt lakosságot, hogy 2010. július 01. kezdődő időponttal határszélét tart.

ÉRTEŚÍTÉS

Tájékoztatjuk a tisztelt lakosságot, hogy a temető területére gépkocsival az idősek és betegek látogatók a következő időpontokban hajthatnak be.

Hétköznap: 14 - 18 óra között

Vasárnap és ünnepnap: 10 - 18 óra között.





PÁLYÁZATOKRÓL SZÓLÓ TÁJÉKOZTATÓ

„Gádoros Nagyközség Önkormányzatának jelenleg legnagyobb beruházása a szennyvízcsatorna-hálózat kiépítése. Több elterjesztésben is szó volt róla, hogy a projekt megvalósítása folyamatban van, az elkészítési munkálatok az ún. útvonaltervnek megfelelően haladnak. 2009. október 5-én megalakult a „Gádorosi Vízi-közmű Társulat”, melynek cégbírósági bejegyzése 2010. január 14-én megtörtént. Az ún. Részletes Megvalósíthatósági Tanulmány alapján, melyet az elkészülte után az év elején a pályázat kiírói véleményeztek, és továbbtervezésre alkalmasnak találtak, elkészülhetnek a végleges tervek és beszerezhetők az építéshez szükséges hatósági engedélyek. A második forduló pályázat beadása elreláthatólag június végén megtörténik. Amennyiben a beruházás az EU-s támogatást elnyeri, úgy a csatornázási munkák az év végén elkezdődhetnek.

A szennyvízberuházáshoz kapcsolódóan meg kell említeni az ún. Öner Alap pályázatunkat is. Az 1. forduló pályázat megvalósításához szükséges saját erő 50 %-át, azaz 4.828.500 Ft támogatást a kifizetéseknek megfelelően lehet lehívni a Magyar Államkincstártól.

Másik jelentős beruházás a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által támogatásban részesített „Gádoros központi részének felújítása” c. pályázat, mely 2008. decemberében került beadásra. Az Európai Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alapból (EMVA) a falumegújításra és -fejlesztésre igénybe vehető támogatások részletes feltételeiről szóló 135/2008. (X. 18.) FVM rendelet alapján lehetőség volt helyi vagy országos védelem alatt nem álló, a település megjelenésében szereppel bíró épületek külső felújítására, a település környezetét és megjelenését javító kisléptékű infrastruktúra-fejlesztésekre, valamint játszótérek kialakítására, korszerűsítésére. Ezen pályázat keretében került tehát sor a Községi Ház (5932 Gádoros,

Kossuth u. 42.), a „Házi Brigád épülete” (5932 Gádoros, Kossuth u. 1., a központi park, illetve a játszótér felújítására, korszerűsítésére. A közbeszerzési eljárás lefolytatását követően a nyertes vállalkozó (Fehér & Fehér Útépitő Kft.) a munkálatokat idén tavasszal kezdte meg, a teljesítés határideje 2010. május 31. volt. Ekkor az elkészült beruházás teljes mértékben átadásra került, a végszámla elszámolása van folyamatban. A támogatási kérelemnek helyt adó határozat értelmében az önkormányzat 41.546.300 Ft támogatási összegben részesült.

Az Idsek Otthona fűtés korszerűsítésével kapcsolatos pályázat 2009. júniusában került beadásra a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanácshoz „A területi kiegyenlítést szolgáló önkormányzati fejlesztések támogatása hátrányos helyzetű térségekben, településeken (TEKI)” jogcím keretében. Ezen pályázatnál, mely az „Alternatív energia hasznosítása az Idsek Otthonában Gádoroson” címet viselte, a megvalósítási határidő 2010. március 31. volt, az átadás – az Orostherm Kft. által végzett munkálatok befejezését követően – ott is megtörtént. A pályázat elszámolása folyamatban van, a támogatás összesen 15.775.188 Ft.

Gádoros Nagyközség Önkormányzatának további pályázata, melynek megvalósítása folyamatban van: a térfigyelő kamera rendszer kiépítése, melynek a hónap végéig kell elkészülnie. A veszélyjelző sárga villogó lámpa kihelyezése a Nagy utcai iskolához – ezen pályázat keretében – már megtörtént. A 2009. novemberében megkötött támogatási szerződés értelmében a Dél-Alföldi Regionális Fejlesztési Tanács 5.616.401 Ft összeg vissza nem térítendő támogatást nyújt az önkormányzat részére a „helyi közterületek és közbiztonság fejlesztése: közbiztonságot szolgáló fejlesztések megvalósítása a közlekedésbiztonság és a biztonságos területén” céljából.

Az iskola tetőfelújítási pályázata, mely a bölcsődék és a közoktatási intézmények infrastrukturális fejlesztéséhez, valamint közösségi buszok beszerzéséhez kapcsolódó, központosított elírányzatból származó támogatás igénybevételeinek feltételeiről szóló 1/2010. (I. 19.) ÖM rendelet alapján került beadásra az Önkormányzati Minisztériumhoz és részvétel nélkül vissza nem térítendő támogatásban, szintén a megvalósulás fázisában van. Az elnyert 8.920.000 Ft mellett – a támogatási szerződés értelmében – 991.111 Ft önerő szükséges a hagyományos faszerkezetű tetőfelújítási munkálatainak elvégzéséhez.

Az iskolához kapcsolódik egy további nyertes pályázatunk is, „A pedagógiai, módszertani reformot támogató infrastruktúra fejlesztése” c. TIOP-os program keretében, ún. IKT (Információs és Kommunikációs Technológia) eszközök beszerzésére, az igényelt támogatás összesen 12.146.500 Ft. A támogatási szerződés megkötéséhez szükséges dokumentumok beküldésre kerültek. Ezen pályázat keretében kerülhet sor ún. iskolai munkaállomás csomagok (PC), interaktív tábla érintőképernyős felülettel, alkalmazás szerver, WIFI csomag beszerzésére.

További nyertes pályázatunk a „Gádorosi fogorvosi rendelő felújítása” című, mely a Dél-Alföldi Operatív Program támogatási rendszeréhez került benyújtásra, „Egészségügyi szolgáltatások fejlesztése” c. DAOP-2009-4.1.1./A. számú kiírás keretében. Tartalmazza a fogászati rendelő részének felújításán túl a védőnői szolgálat felújítását, valamint babakocsi tároló építését, orvosi eszközök beszerzését, bútorzat- és számítógép cserét. A támogatási szerződés megkötése folyamatban van, a szükséges dokumentumok itt is beküldésre kerültek. A beruházás várható összértéke 29.537.821 Ft.”

A tájékoztató a Képviselő-testület 2010. június 15-én megtartott soronkívüli ülésének anyagában szerepelt.

KÖZSÉGI GYERMEKNAP 2010

2010. május 29-én (szombaton) a Községi Gyermeknapra készül döött településünk apraja-nagyja.

Kissé borongós reggelre ébredtünk ezen a napon, mégis töretlen lelkesedéssel láttunk hozzá a gyermeknap helyszín díszítéséhez -durrantak a lufik, szakadtak a szalagok, de 10 órára minden a helyére került az iskola udvarán és a Hétvezér Parkban. A Polgármester Úr megnyitó beszéde után kezdetét vette a programsorozat. Színvonalas m sort készítettek a gyerekek, hiszen a fellép k között feln tt nem is volt. Ügyesek voltak az ovisok, akik néptánc bemutatóval készültek, a nagyszénási Aerobic Csoport tagjai - gádorosi diákokkal meger sítvé - nem kis állóképesség-r l tettek bizonyosságot. Bemutatkozott a délel tt során a Silver TSE négy párosa, a Hipp-Hopp Csoport és párosban aerobicozott Frank Szandi és Kishonti Zoé.

A m sor után megnyitotta kapuit a kézm vesudvar és a játszóház. Alkottak az apróságok ügyeskedtek, vetélked kön vettek részt, hogy minél több jegyet gy jthessenek, amit aztán csokoládéra, cukorkára, nyalókára stb. finomságra válthattak a

Csoki Bankban.

Sorbanállás volt szinte mindenhol: a lovaglásnál, sétakocsizásnál, az ugrálóváról nem is beszélve.

Folyamatosan volt „sof re” a rend rautónak és a t zoltóautónak is. Az íjászat szintén népszerű volt csak úgy mint a közlekedési szimulátor és a nyitott számítástechnika terem. Felsőrolni is nehéz mi mindent kipróbálhattak a gyerekek ezen a napon. Játék közben mindenki megéhezett, ezt bizonyították 13 óra körül az üres bográcsok, amib l a paprikáskrumplit fogyasztotta el az összegy lt gyermekereg. Ebéd után az aikidósok bemutatójával folytatódott a rendezvény, majd megkezd döött a motoroztatás, ami az idén is nagy sikert aratott a gyerekek körében.

Három óra után gyülekezni kezdtek a felh k és ezzel egy id ben az elfáradt, izzadságtól kissé megviselt arcfestékes gyerk cök lassan elindultak hazafelé. A nap végére a Csoki Bank üres lett, a zsebecskék viszont megteltek finomsággal, amib l még talán másnapra is jutott valami.

A 2010. évi Községi Gyermeknap megrendezésében támogatást, segít-

séget nyújtottak:

Gádoros Nagyközség Önkormányzata és intézményei: - Óvoda, Iskola, Gondozási Központ, M vel dési Ház, Házi Brigád dolgozói.

Mez Partner Kft, Mez gazdasági Szövetkezet – Papp János , Varga Zsolt – Pékség, Fejes Bt., Garai Zoltán, Kiss Pipacs Kávézó, Bakos Andrásné, ifj. Heged s András, Molnár Éva, Kajla Szabolcs és Családja, Matuska Zsoltné, Magyarok Szövetsége, Gádorosi Motorosok, Dorogi Zsolt, T zoltóság – Orosháza, Rend rség – Gádoros, Hargitai Sándorné, Nagy Mihály és társa, Benczúr István – 100 Ft-os Bolt, Rajki Péter – fagyaltárus.

Ezúton is megköszönjük minden támogatónak, segít nek a felajánlásokat és a gyermeknap sikeres lebonyolításában való közrem -ködésüket!

- Szervez k -

(A gyermeknapról sok-sok kép található a <http://www.gadoros.hu/gyermeknap/category/50-2010.html> oldalon)

NYÁRI GYERMEKÉTKÉZTETÉS

A szociális és munkaügyi miniszter 11/2010. (IV. 20.) SZMM rendelete a települési önkormányzat részére szociális nyári gyermekétkeztetés céljából 2010. évben nyújtott támogatás igénylésének, folyósításának és elszámolásának részletes szabályairól szól.



A rendelet értelmében a nyári gyermekétkeztetés támogatása a községi, városi önkormányzatot, a fővárosban a kerületi önkormányzatot a 2010. június 16-ától 2010. augusztus 31-éig terjedő időszakra illeti meg.

A támogatást azok a települési önkormányzatok igényelhetik, amelyek vállalják, hogy a meghatározott időszakban, legalább 44, legfeljebb 54 munkanapon keresztül a rend-

szeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára folyamatosan – a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 146. § (4) bekezdés h) pontja alapján ingyenesen vagy

kedvezményesen – napi egyszeri melegétkeztetést biztosítanak.

Az étkeztetés biztosításának időszaka egy gyermek tekintetében – a gyermek akadályoztatása, így különösen más településen történő táborozása, üdülése esetén – a meghatározott időszaknál rövidebb lehet.

A támogatás egy gyermekre jutó napi összege legfeljebb 370 forint.

A nyári gyermekétkeztetés iránti igényeket 2010. május 21-éig kellett

felmérni.

Településünkön 160 f igényelte ezt a támogatási formát. Településünk vonatkozásában 92 f támogathatósága került megállapításra központilag, melyhez további többletigényként 8 f t hagytak jóvá. Így összességében 100 gyermek étkeztetését tudják biztosítani a nyári id szakban. A nyári étkeztetés eredeti el irányzata 1.838.160,- Ft volt, melyhez a jóváhagyott többletigény 156.880,- Ft, így összesen 1.995.040,- Ft összegben valósul meg a gyermekek nyári étkeztetése.



GY JTSÜK A VONALKÓDOKAT!

Három sikeres év után a „Fozzön 8 játszóteret” program tovább folytatódik, így 2010-ben is ismét 8 db új és biztonságos játszótérre pályázhatnak a települések lakói.

A „Fozzön játszóteret!” program eddigi 3 évében 24 biztonságos játszótér készült el mintegy 120 millió forintból. Ezzel a Delikát8 az eddigi beküldött segítségével az ország legnagyobb nem állami játszótérépítévé lépett el. 2010-ben újabb nyolc település lakói nyerhetnek összefogásukkal egy-egy vadonatúj, 5 millió forint értékű játszótérre.

A „Fozzön játszóteret!” program indulása 2007-ben valódi játszótérhullámot robbantott ki az országban, ami azóta is tart. A program a kezdet kezdetén lélektanilag kielevezett pillanatban kínált megoldást a játszótér ügyére, hiszen alig több mint egy év volt hátra akkor a fenyegető határidőig – 2008. december 31-ig, amikor egy rendelet értelmében minden olyan játszóteret el kellett bontani, amely nem felelt meg az európai szabványoknak. Az ország legtöbb településének anyagi lehetőségei híján nem volt módja arra, hogy a régi balesetveszélyes játékok helyett új biztonságos játszóteret építsen.

6 játszótér sorsolás útján, 2 pedig garantált ajándékként épül fel az ország különböző pontjain. A 7. játszóteret a legtöbb pályázatot beküldött település nyeri, a 8. játszótér pedig automatikusan azé a településen lesz, ahonnan a lakosság számához viszonyítva a legtöbb beküldés érkezik.

Településünk a 4. régióba tartozik, így a vonalkódok beküldési határideje: 2010. július 15.; sorsolás 2010. július 29.

Gyűjtsük együtt az idén is a vonalkódokat! Kérünk mindenkit, hogy ne dobja ki a tasakokat, hanem adja le az óvodában, vagy a községi könyvtárban! Köszönjük!

KULLANCSVESZÉLY

Már nem csak az erdőben, hanem a városi parkokban, kertekben, erdőszéleken is megjelentek a kullancsok.

A védekezés első része az agyhártya- és agyvelgyulladás elleni védőoltás, a második a területvédelem: a többi között kerülni kell a vadak által látogatott helyeket, megszüntetni a ház melletti bozótosokat, farakásokat, gyakran nyírni a gyepet, a talpazatot pedig megérősíteni a kerítésnél - részletezte Kapiller Zoltán, a Magyar Kullancsszövetség elnöke. Lényeges a zárt öltözet, a könnyen ellenrizhető ruházat, például fehér póló, valamint a kullancs- és szúnyogellenes készítmények használata is - tette hozzá.

Az agyvelgyulladás és agyhártyagyulladás vírusa nem csak csípéssel, hanem belégzéssel és emésztéssel átjutva is képes megfertőzni az áldozatot. A nyers tej ivásakor is fertőzhetnek az emberre a kullancs által terjesztett kórokozótól, de a fertőzött kullancsok ürülékének lenyelésével is bekövetkezhet a fertőzés, elsősorban kisgyerekek, vagy kutya esetében.

A vérrel szívott kullancsnak néhány hét elteltével több ezer petét rak. Ez a kullancsok betelepülésének egyik oka, mert egyetlen ilyen kullancsnak elég ahhoz, hogy a kert vagy a park benépesüljön. A kullancspopuláció a globális felmelegedés és a talajmenti fagyok gyérülése miatt sem csökken. A déli órákban általában kevesebb kullancs van, és a kánikulát sem kedvelik.

A szakszerű eltávolítás az erre a célra kifejlesztett kullancseltávolító kanállal történik. A kiszedett állatot érdemes egy műanyag üvegbe elzárni, majd szakemberhez elvinni, aki megállapítja, fertőzött állatról volt-e szó. Már kapható egyébként kullancs-teszt is, amellyel ki lehet mutatni a fertőzöttséget.

ÁTALAKULÓ VÁLASZTÁSI RENDSZER

„Az önkormányzati választásokról szóló törvény újraírásával a Fidesz-KDNP mögött álló parlamenti többség megkezdte a választási rendszerek átalakítását. A parlament elé terjesztett koncepció vizsgálata nyomán az új önkormányzati választás szabályait körvonalazzuk.

2010. június 8-án az önkormányzati választás szabályait alakította át, és a kisebb parlament miatt az országos választás szabályai sem maradhatnak változatlanok. Cikksorozatunk első részében az új önkormányzati választási szabályokat vizsgáljuk meg.

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvény elfogadásával koncepcionálisan hasonló változást vitt végbe a jelenlegi kormánytöbbség, mint az 1994-es ciklusban, amikor is bevezetésre került a közvetlen polgármester-választás. **A jelenlegi törvény egyik legfontosabb újítása a képviselőtestület tagjainak csökkentése és a választási fogalomhasználat pontosítása.**

Fogalmi pontosítás

A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú települések esetében megmaradt az egyéni listás (korábban „kislistás”) választási rendszer. A törvényjavaslat szerint: „A 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú településeken alkalmazott választási rendszer hatályos jogszabályban foglalt 'kislistás' megnevezése pontatlan, hiszen ez a választási rendszer alapvetően egyéni jelöltekre leadható szavazatokon alapul. Így pontosabbnak tekinthető az egyéni listás választási rendszer kifejezés alkalmazása.”

Létszámok

Korábban a 10 000 vagy ennél kevesebb lakosú települések esetében korábban 100 lakosig 3, 600 lakosig 5, 1 300 lakosig 7, 3 000 lakosig 9, 5 000 lakosig 11, míg 10 000 lakosig 13. Ezt a rendszer írta át a Fidesz-KDNP, méghozzá úgy **nagyjából a felére csökkentette a megszerezhető mandátumok számát** (100 lakosig 2 f, 1 000 lakosig 4 f, 5 000 lakosig 6 f, 10 000 lakosig 8 f lesz a képviselőtestület létszáma).

Szintén létszámbeli lesz a változás a 10 000-nél több lakosú településeken és a városi kerületekben.”

A teljes cikk a <http://www.jogiforum.hu/hirek/23259> oldalon olvasható

TÁJÉKOZTATÓ

Ezúton is tájékoztatjuk az érdeklődőket, hogy a

Pongó Emlékszoba

és a

Szilágyi Bálintné hímezéseiből összeállított kiállítás

előre egyeztetett időpontban megtekinthető.

Érdeklődni, időpontot egyeztetni

a 06 30/684-0771-es számon,

vagy személyesen a könyvtárban lehet.

Pongó
Emlékszoba



Népi Hímzések

Kiállítás

Szilágyi Bálintné munkáiból





UNATKOZOM, MIT CSINÁLJAK?

Az iskolai szünet els néhány mámoros hete után a hosszú, semmittevéssel töltött napok egyre fárasztóbbá kezdenek válni mind a szülők, mind gyermekeik számára. Három hónapnyi vakáció túlságosan hosszú ahhoz, hogy a játszótéren, a strandon, vagy kikölcsonzott vicces filmek nézésével gyorsan elillanjon.



A legtöbb szülő a nyár jelentésében dolgozik, ugyanazokat a dolgokat hétköznapjait éli, mint az év más időszakában, nem ér rá napközben, este pedig túlságosan fáradt ahhoz, hogy az egész napi otthonléttel nyögös gyermekeit felvidítsa, és a fogócskától és bunkerépítéstől felfordult lakás eredeti állapotát helyreállítsa.

Ugyanakkor tisztában van vele, hogy a vakációnak lazábban, kalandosabban, változatosabban kellene elteltetnie, mint a tanítási év mindennapjainak, ezért az iskola, napközi és különórák átmeneti szünetelése alatt nemcsak gyermekei felügyeletéről szeretne gondoskodni, de arról is, hogy a pihenésre, feltöltődésre szánt szünet valóban kellemesen és tartalmasan teljen el.

Akár otthon vagyunk a gyerekeinkkel, akár egyedül vannak, vagy más vigyáz rájuk, mindenképpen könnyebb a hosszú nyári napokat unatkozás és egymás piszkálása helyett jó hangulatban eltölteni, ha van valamilyen tervünk az egész nyárra általában, és az egyes napokra külön-külön is. A tanévzáró utáni első napokban a gyerekek számára persze épp az a jó, hogy délig lustálkodhatnak, és egész nap azt csinálhatnak, amihez csak kedvük szottyan. Eleinte ez a látszólagos semmittevéssel is nagyon pihentető lehet, hiszen, amire egész évben nem jutott idő, annak most mind neki lehet fogyni: a régi játékok és ruhák selejtezését a gyerekszoba díszítésén át a matricagyűjtemény rendezgetéséig. A heverészás, zenehallgatás, firkálás, ablakon kibámulás a tanév végi

hajrától kimerült gyerekek néhány hétig nagyon pihentet. Olyan tevékenység, amire év közben is szüksége lenne, csak akkor nincs rá idő.

Néhány hét után azonban, (úgy július elejére,) a lazítás tétlenségbe, unatkozásba csap át. A kicsi egyre kevésbé van el a saját szobájában a saját dolgai között, vég nélkül fekszik a tévé előtt, bömbölteti a zenét és a családtagjait szekírozza. Egyre több elképesztő ötlete van (vizipisztoly csata nappaliban, a gyerekszoba falak lilára festése, táborozás és nyáron sütés a konyhakövön, stb.), és egyre gyakrabban hangzik fel az "unatkozom, mit csináljak?" panaszos segélykérése.

A legtöbb gyerekek az iskolai év alatt nemcsak teher, de segítség is, hogy idejét és tevékenységeit a hétköznapi menetrend jól átlátható, kiszámítható mederbe tereli. Tudják, hogy mikor hol kell lenniük, és azt is, hogy a különböző helyeken mit várnak el tőlük. A szervezetlenség, a szabályok és a gyerektársaság hiánya azonban unottá, szorongóvá és nehezen fegyelmezhetővé teszi még az általában együttműködő, szofizált gyereket is. A tétlenségből fakadó inger- és kalandkeresés pedig szülői segítség és felügyelet nélkül ritkán vezet jóra. Ha a családtagok nem akarnak még a közös nyaralás előtt idegösszeomlást kapni, jobban teszi, ha sürgősen kitalál valamit az egybefolyó szüneti napok tagolására!

VAKÁCIÓ

A vakáció attól még vakáció marad, ha a felkelésnek, az étkezéseknek és az esti takaródónak továbbra is megvan a maga ideje. Lehet ez később, mint évközben, de attól még, hogy nyár van, egy gyerekek ugyanúgy 9-10 óra alvásra van szüksége, mint évközben, és ha egész nap fagyit és sósmogyorót majszol gyomorrontás fog kapni, ugyanúgy

mint az év bármely más napján. Az otthon tartózkodó gyerekek körül ráadásul több a házimunka is, amely, ha nem szervezzük meg valahogy, maga alá temetheti a családot. Nagybacska gyerekekkel és kiskamaszokkal már nyugodtan megállapodhatunk egy különleges nyári házirendben, mely némi otthoni segítség mellett alapvetően szabadidős tevékenységekből áll.

A lényeg az, hogy valamennyire el látható, megtervezett legyen. Ne kelljen a gyerekek minden reggel az ágyban fetrengve azon töprengenie, hogy felkeljen-e egyáltalán, s ha igen, mégis mit csináljon. Nem kell mindennapra valami extra programot kitalálnunk, a vidámpark és az élményfürdő maradhat továbbra is a hétvégekre.

A "ma házi málnaszörpöt főzünk, holnap meglátogatjuk az unokatesókat, holnapután egy távolabbi, érdekesebb játszótérre megyünk" éppen elegendő változatosság a nyári hétköznapiakra.

Ha a szülő zavarja, hogy a kicsi egész nap csak játszik, szaladgál, pancsol, úgy érzi, valamivel az agyát is le kellene kötni, nyári intenzív tanfolyamok és fogadott korrepetitor helyett áthidaló megoldásként elmehetnek együtt a könyvtárba, kivehetnek ismeretterjesztő filmet a videotékából vagy betervezhetnek egy-egy múzeumlátogatást.

Nemcsak szórakoztató, de tanulságos is, pl. ha azt játsszuk, turisták vagyunk saját városunkban. Nyakunkban fényképezőgéppel, kezünkben utikönyvvel egész máshogy nézünk a közeli terekre, épületekre, mintha csak leszaladnánk tejért.

Ha mindennap csinálunk valamit, ami egy kicsit is más, mint az előző nap, az már elegendő ahhoz, hogy a vakáció napjai ne töltsenek egybefolyóan unalmasnak, és hogy a pihenés ne váljon céltalan semmittevéssé.

Forrás: www.sulinet.hu

**NYAKUNKON
A NYÁR!**

LELKISÉG**A fék és a gázpedál**

Erna a Diósárok út legelején parkolt le kocsijával. Aki járt már arra, tudja, hogy az utca neve nem véletlen, keskeny útja mellett mélységes árok húzódik, az út tele huppanóval. Legtöbbször lent, a kiépítettebb alsó részen hagyják kocsijukat, azonban Ernának ma nagyon kevés ideje volt, így merészen vette a kaptatókat fölfelé jövet is. A ház kanyarban áll, az út szinte átláthatatlan, de Erna sehol sem hallva motorzúgást, beindította a kocsit, és hogy vehesse az el tte álló bukkanót, teljes erejével gázt adott. Indulni csak hátrafelé, azaz "rückverzben" lehetett, hogy valami lendületet kaphasson a buktató el tt. Erna a lábát rátette a gázpedálra, hogy teljes erejével gázt adjon, amikor valamilyen láthatatlan er áttette a lábát a fékre. A kocsit leállt, s ugyanabban a másodpercben a mögötte lev eldugott mellékutcából teljes sebességgel kivágott egy Volvo, amely ha nem áll meg, oldalról telibe találja a kis Suzukit. A Volvo hajszálnyira az álló kocsit mellett vágott el lefelé, és elt nt egy kanyarban. Erna halálsápadtan nézett maga elé. Minden tagja remegett. Amióta vezet, még soha nem tévedtek a reflexei. Tudta, hogy a gázra tette a lábát és azt is tudta, hogy a fékre egy láthatatlan kéz nyomta át. Azon az éjszakán azt álmodta, hogy egy fényességes alak áll el tte és azt kérde tte: "Az angyaloknak van nevük?" Mire reggel felébredt, már nem emlékezett arra, hogy kapott-e választ, de az érzés, amit álmában érzett, megmaradt. Azóta csak be kell hunynia a szemét, s újra látja azt a fényességes alakot, aki akkor is mellette van, ha nem ül autóba.

Zipernovszky Judit: Neked is van rangyalod (részlet)

KIS CSILLAGÁSZAT**A bolygók állása júliusban**

Merkúr: A hónap els napjaiban még elvész az alkony fényében, de 5. e után már kereshet a nyugati ég alján. Láthatósága fokozatosan javul, a hónap végén egy órával nyugszik a Nap után.

Vénusz: Felt n en lát-szik az esti égen. A hónap elején két és negyed, a végén már alig másfél órával nyugszik a Nap után.

Mars: El retartó mozgást végez el bb az Oroszlán, majd a Sz z csillagképben. Az esti órákban figyelhet meg, kés éjszaka nyugszik.

Jupiter: Kezdetben el retartó, majd 24-t l hátráló mozgást végez a Halak csillagképben. Éjfél el tt kel, az éjszaka második felében látható mint a déli ég felt n égítete.

Szaturnusz: El retartó mozgást végez a Sz z csillag-képben. Az esti és kora éjszakai órákban látható, éjfél el tt nyugszik.

Uránusz: Éjfél el tt kel, az éjszaka második felében látható. 6-án el retartó mozgása hátrálónak válik a Halak csillagképben.

Neptunusz: A kés esti órákban kel. Az éjszaka nagy részében látható a Vízönt csillagképben.

**GYEREKSAROK**

HURRÁ NYÁRALKUNK!

Z K N F Ü R D É S D Z Q C
S I H O M O K O Z Á S Z S
M L G C J R R Ó B L O R Ó
B I C I K L I T Ú R A C N
O K M P T O H T V E G L A
Ő A U O L V A S Á S L A K
K J G T Ó B J V R L Ó Ű Á
F A T B A L Ó T K P R S Z
B K N Z U Z Z B O D Y Z Á
U T D K I R Á N D U L Á S
S Ú Ő A Ő C S S Á E C S U
O R K T O L L A S O Z Á S
J A M L S Z Ő R F Ő Z É S

14 csudajó nyári elfoglaltságot rejt a befutenger.
Keresd meg a szavakat vízszintes, függőleges és átlós irányban!

GÁDOROSI FÜZETEK

A Gádorosi Füzetek legújabb, 10. kötete, valamint az eddig megjelent kötetek egyaránt megvásárolhatóak az alábbi helyeken:

Polgármesteri Hivatal, Gádoros Kossuth L. u. 16.

Justh Zsigmond M vel dési Ház, Gádoros Kossuth L. u. 18.

Községi Könyvtár, Gádoros F u. 30.

I.kötet: 500,-	VI.kötet: 1000,-
II.kötet: 500,-	VII.kötet: 1000,-
III.kötet: 600,-	VIII.kötet: 1000,-
IV.kötet: 1000,-	IX. kötet: 1000,-

TÁJÉKOZTATÓ**Táltos Lovasudvar**

Megnyitottunk új helyünkön!

Nagyszénás, H sök útja 35.

(régii Komó Major)

Kínálatunk:

- Lovaglási lehetőség
- Lovasoktatás szakképzett oktatókkal
- Lovastorna játékos formában
- Lóápolás, szerszámozás, lógondozás
- Nyári táborok
- Egész napos lovas programok
- Terápiás lovaglás gyógypedagógus vezetésével
- Tereplovaslás

Várjuk minden kedves régi és új lovasunk jelentkezését három éves kortól!

Információ: Benczúr Piroska 06-70/944-5635
Lakos Nóra 06-30/680-7815



OROSHÁZA - GYOPÁROSFÜRD

* Diák kedvezmény nappali diákigazolványra érvényes*
 * Érvényes nyugdíjas igazolvány (ONYF által kibocsájtott) bemutatásával vehet ek igénybe
 Orosháza-kártyával 50%-os kedvezménnyel vehet ek igénybe az élményfürd , a parkfürd és a szauna park jegyek (Oh-kártyát kizárólag orosházi állandó lakcímmel rendelkezők igényelhetik).

Gyógymedencék / Parkfürd

Egész napos belép

Feln tt	1 400 Ft
Diák*, nyugdíjas**, gyermek	1 050 Ft
17 óra utáni egységes jegy (H-P)	750 Ft
Családi belép	
2 feln tt + 1 gyermek	3 150 Ft
plusz gyermekenként	900 Ft
Csoportos belép 15 f t l	
Feln tt	1 150 Ft
Diák*, nyugdíjas**, gyermek	900 Ft
Uszoda (júniusban 08:00 - 20:00)	
uszoda használata 18:00 - 20:00 között	600 Ft

Bérlet

Feln tt 10 alkalmas bérlet	11 000 Ft
Diák*, nyugdíjas** 10 alkalmas bérlet	8 200 Ft
Feln tt 30 alkalmas bérlet	25 000 Ft
Diák*, nyugdíjas** 30 alkalmas bérlet	18 600 Ft
Uszoda 10 alkalmas bérlet	4 200 Ft
Uszoda 30 alkalmas bérlet	9 300 Ft

ÜDÜLÉSI LEHET SÉG

Egész évben várjuk kedves Vendégeinket a Panoráma Pihen házban, Románia északi részén fekv Szovátán.



A pihen ház Szováta központjától 1,5 km-re, a híres gyógyfürd - a Medve-tó - szomszédságában fekszik.

Árak:

Gádorosi lakosok részére:

- Szezon el tt (jún. 15-ig, szept. 15. után) 2.500 Ft/f /éj
- Szezonban (jún. 15. és szept. 15. között) 3.000 Ft/f /éj

Egyéb vendégek részére:

- Szezon el tt (jún. 15-ig, szept. 15. után) 4.000 Ft/f /éj
- Szezonban (jún. 15. és szept. 15. között) 5.500 Ft/f /éj
- Kiemelt szezon (dec. 24. és jan. 2. között) 7.000 Ft/f /éj

Szállásfoglalás, információ:

Progádor nonp. kft.

H-5932 Gádoros
 Kossuth u. 1.
 Tel.: (00 36) 68/490-037
 e-mail:
 progador@freemail.hu

Panoráma Pihen ház

Szováta
 Restád u. 21.
 Románia
 Tel.: (00 40) 745-594-592
 e-mail:
 katonaerno@yahoo.com

Élményfürd

Egész napos belép

Feln tt	2 800 Ft
Diák*, nyugdíjas, gyermek	2 050 Ft

17 óra utáni jegy Hétf t l Péntekig

Feln tt	2 100 Ft
Diák*, nyugdíjas, gyermek	1 600 Ft

Családi belép

2 feln tt 1 gyermek vagy 2 gyermek 1 feln tt	6 000 Ft
3 f felett gyermekenként	1 700 Ft

Csoportos belép 15 f t l

Feln tt	2 310 Ft
Diák*, nyugdíjas, gyermek	1 800 Ft

Éjszakai fürd zés

Szombaton 20 - 24 óráig (szaunát magában foglalja)	2 200 Ft
--	----------

Bérlet

Feln t 10 alkalmas	22 000 Ft
Diák*, nyugdíjas, gyermek 10 alkalmas	16 500 Ft

Nyitva tartás:

Május 1-t l

	<u>Gyógyászat</u>	<u>Élményfürd</u>	<u>Szauna</u>	<u>Parkfürd</u>
Hétköznap	07:00 - 16:00	10:00 - 20:00	15:00 - 20:00	08:00 - 20:00
Szombaton	08:00 - 16:00	10:00 - 24:00	10:00 - 24:00	08:00 - 20:00
Vasárnap	08:00 - 16:00	10:00 - 20:00	10:00 - 20:00	08:00 - 20:00

Uszoda és tanmedence nyitva tartása júniusban: 08:00 - 20:00-ig

NYÁRI PROGRAMOK

A M VEL DÉSI HÁZ ÉS A KÖNYVTÁR NYÁRI PROGRAMAJÁNLATA

2010. július 06.- tól augusztus 06.-ig az alábbi programokkal várjuk az érdekl d gyerekeket:

Községi Könyvtár:

Minden kedden délután 14.00 órától filmvetítés

07.06. Futrinka utca

07.13. Mazsola és Tádé

07.20. A Szépség és a Szörnyeteg

07.27. Utazás a Föld középpontjába

08.03. Ne tévézzünk, fejtünk rejtvényt! Rejtvénytfejt verseny gyerekeknek.

Minden csütörtökön délután 14. 00 órától "Olvassunk együtt!" - mese délután

M vel dési Ház:

Minden szerdán (július 7., 14., 21., 28., augusztus 04.) és minden pénteken (július 9., 16., 23., 30., augusztus 06.) 14.00 órától kézm ves foglalkozás, játszóház - krepp-papír virágok, díszek, csipeszfigura stb. készítése, játékosprogramok.

Szükséges eszközök: rajzfelszerelés

Minden érdekl d t szeretettel várunk!



KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

Helyben lév háziorvosok munkaideje:

Dr. Kishonti András

/Tel.: 68/490-080/

	De.	Du.
Hétf	6.30-11.00	13.30-15.00
Kedd	6.30-11.00	13.30-15.00
Szerda	6.30-11.00	13.30-15.00
Csütörtök	8.15-10.30	-
Péntek	6.30-11.00	-

Dr. Nagy Irén

/Tel.: 68/490-030/

	De	Du.
Hétf	8-11	15-16
Kedd	8-11	15-16
Szerda	8-11	-
Csütörtök	8-11	15-16
Péntek	tanácsadás: 8-11	13-15 -

Délel tt rendelés id után 16 óráig

készenlétben lév orvos

Hétf :	Felváltva az orvosi rendelőknél kiírtak szerint
Kedd:	Dr. Nagy Irén
Szerda:	Dr. Kishonti András
Csütörtök:	Dr. Kishonti András
Péntek:	Felváltva az orvosi rendelőknél kiírtak szerint

Hétköznapokon 16 óras (délután 16 órától másnap reggel 8 óráig tart), hétvégén pedig 24 óras központi ügyelet van Orosháza Rendel intézet területén.

A központi ügyelet telefonszáma:

68/411-166 (Kórház)

vagy 68/411-200

BETEGSZÁLLÍTÁS

Orosházi Városi Kórház megkezdte **térítésmentes** betegszállítási tevékenységét. Betegszállítási igényüket munkanapokon 8-14 óra között Szirony Imola és Birkás Tibor diszpécsereknek jelezhetik az alábbi telefonszámokon:

68/411-166 (366-os mellék),

illetve 20/401-9744

ANYAKÖNYVI HÍREK**Születés:**

Unisovics László és Takács Julianna
leánya: Alexandra

Trenyik Mónika
fia Zsombor László

Haláleset:

Vámosi István /1958/

FOGORVOSI RENDELÉS

Hétf	13.00 – 19.00
Kedd	08.00 – 14.00
Szerda	13.00 – 19.00
Csütörtök	08.00 – 14.00
Péntek	08.00 – 12.00

ÁLLATORVOSI ÜGYELET

2010. július 02. - 05.

Dr. Kiss Lajos (30)978-6999

2010. július 09. - 12.

Dr. Tímár Péter (30)358-3495

2010. július 16. - 19.

Dr. Kiss Lajos (30)978-6999

2010. július 23. - 26.

Dr. Tímár Péter (30)358-3495

2010. július 30. - augusztus 02.

Dr. Kiss Lajos (30)978-6999

TÁJÉKOZTATÓ

A Dél-alföldi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár Békés Megyei Kirendeltségének Orosházi Irodájában az alábbiak elintézésére van lehet ség:

TAJ kártya, EU kártya, Uniós nyomtatványok, Biztosítási jogviszonyok, Terheségi Gyermekek Segély, GYED, Táppénz, Útiköltség. **Ügyintézés:** hétf 9-14 óráig

Sírk készítés**OLCSÓBB!**

Gránit- és m k sírkövek készítése:

- m k sírkeretek	egyszemélyes: 100.000,- Ft-tól
	kétszemélyes: 150.000,- Ft-tól
- gránit sírkeretek	egyszemélyes: 210.000,- Ft-tól
	kétszemélyes: 310.000,- Ft-tól

Telefon: 06-30/312-5774
Hívásra házhöz megyek!

KÖZÉRDEK TELEFONSZÁMOK

Rend rség: 30/633-7212
amennyiben ez nem elérhet hívják a 107-es számot (mobil és vezetékes telefonról is).

Polgár rség: 30/205-3156**Mez ri szolgálat:****Kerekes Imre:** 30/399-5360**Frák Antal:** 30/399-5360**Orosháza T zoltóság:** 68/414-244**Orosháza Ment állomás:** 68/411-204**Fábiánsebestyén T zoltóság és****Mentési Központ:** 63/366-597**MÁV Orosháza:** 68/412-221**Autóbuszállomás Orosháza:** 68/412-400

68/412-804

Magyarok Szövetsége Jár rszolgálat:

30/504-6213

AUTÓBUSZ RENDELHET

Nemzetközi vizsgával rendelkező klímával, konyhával, WC-vel felszerelt SETRA típusú, 28 személyes autóbusz bérelhet 220,- Ft + ÁFA. Hosszabb távra, külföldre ár megegyezés szerint.

Érdekl dni, megrendelés:

Kábel Tv iroda, Kossuth u. 1.

Tel.: 68/490-037

TÁJÉKOZTATÓ**Tisztelt Lakosság!**

Értesítjük Önöket, hogy a Gádoros-i Víziközm Társulat megkezdte m ködését a M vel dési Ház emeletén.

Ügyfélfogadási rend:

Hétf t l – csütörtökig: 8.00 – 12.00

TEMET I JÁRAT

Gádoros Nagyközség Polgármesteri Hivatala tájékoztatja a lakosságot, hogy a temet i járat pénteken 16 órától a következő útvonalon igénybe vehet :

Bem J. u. – Dr. Hidasi u. – Dózsa u. – Kinizsi u. – H sök u. – Piac tér – F u.

A járat egy óra id töltés után indul vissza.

PIÉTA TEMETKEZÉS GÁDOROS

Éjjel-nappal ügyelet: 68/411-167; 30/638-1213

Ügyintéző : Lengyel Ferencné (Ravasz Éva)

Gádoros, Bem József utca 7.

68/490-201; 30/5928-407

Temet gondnok: Botos István 30/8560-712

Központ: Piéta Temetkezés

Orosháza, Könd utca 53-55. (a piactérenél)

REKVIEM TEMETKEZÉS

Éjjel- nappali ügyelet:

06-68/411-053; 06-30/577-0599

GÁDOROS

Ügyintéző : Tóth Imréné

Gádoros, Dobó u. 39.

06-68/491-270

GÁDOROSI HÍRADÓ * Alapította: Gádoros Nagyközség Önkormányzata * Felel s kiadó: Polgármesteri Hivatal
Felel s szerkeszt : Heged sné Horváth Mariann * Szerkeszti: Gádorosi Hagomány rz és Faluszépít Egyesület
Készült: OCGNY • Orosháza • Tel.: 30/677-8434 • indexmedia@t-online.hu • DTP: Doba László